SULIT 3767/1

1 Apakah tujuan projek pembangunan yang dilaksanakan oleh kerajaan?

A Memaksimumkan kos pengeluaran dan meminimumkan keuntungan

B Memaksimumkan kebajikan rakyat dengan menyediakan barang awam
C Memaksimumkan kepuasan pengguna dengan menyediakan barang sosial
D

Meminimumkan kebajikan masyarakat dengan mengurangkan kos sosial

2. Gambar 1 menunjukkan satu input pengeluaran dalam projke pembinana.

Gambar 1

Apakah ganjaran yang diterima oleh input pengeluaran tersebut ?

A menyumbang tenaga fizikal dan tenaga mental dalam proses pengeluaran dengan
menerima upah

B diterima kepada pemilik aset tetap dengan menerima sewa
menggabungkan sumber ekonomi dengan menerima untung

D buruh dapat dibahagikan kepada dua kumpulan buruh

3. Antara yang berikut, manakah yang ciri tentang sistem ekonomi pasaran bebas?
I Penglibatan pihak swasta tidak terbatas
Il Keuntungan dan kebajikan masyarakat diimbangi
I11 Bebas mencari kekayaan berlandaskan hukum syariah

IV Pengguna dan pengeluar memiliki sumber ekonomi
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4. Pasangan manakah yang benar tentang ciri-ciri sistem ekonomi?

Sistem Ekonomi Kapitalis

Sistem Ekonomi Perancangan Pusat

Keputusan ekonomi ditentukan oleh
pengguna dan pengeluar

Keputusan ekonomi ditentukan oleh
kerajaan

Tidak wujud persaingan antara firma
dengan firma

Wujud persaingan antara firma dengan
firma

Mencapai kebajikan masyarakat yang
maksimum

Keuntungan dan kebajikan yang
maksimum

Sumber dimiliki oleh kerajaan

Sumber dimiliki oleh pihak swasta dan
pihak kerajaan

5. Masalah asas ekonomi berpunca daripada

A

B
C
D

pengeluaran ekonomi yang tidak cekap
kehendak masyarakat yang tidak terhad

penggunaan sumber alam yang tidak optimum

pengangihan pendapatan yang tidak seimbang

6 .Rajah 1 di bawah menunjukkan permintaan pengguna terhadap motosikal.
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Apakah faktor yang menyebabkan perubahan keluk DoDo kepada D1D1?

A Harga komponen lebih murah dari Negara import

B Pendapatan pengguna bertambah dan kuasa beli meningkat

C Tambang bas awam turun daripada RM 5 kepada RM 2.50

D Kerajaan mengurangkan subsidi kepada pengeluaran motosikal

7. Jadual 1 menunjukkan harga dan kuantiti harga dan kuantiti diminta bagi suatu barang.

Harga (RM) Kuantiti diminta (unit)
6 200
12 100

Berapakah nilai keanjalan harga permintaan apabila harga naik dari RM 6 ke RM12

A 050
B 1.00
C 200
D 3.50

Jadul 1

8. Pernyataan yang betul mengenai hukum permintaan.

A Semakin tinggi harga barang, semakin kurang kuantiti yang diminta

Hubungan antara harga dan kuantiti diminta adalah secara langsung

B
C Keluk permintaan mencerun ke atas dari Kiri ke kanan
D

Permintaan individu ditakrifkan sebagai permintaan berkesan
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9.Berikut adalah maklumat yang boleh menyebabkan perubahan permintaan barang Q.

é

¢

Kakitangan awam akan mendapat bantuan khas

RM500 pada tahun 2019
Citarasa pengguna meningkat

Keluk permintaan yang manakah yang menunjukkan perubahan permintaan barang
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10.Rajah 2 menunjukkan keluk penawaran barang.
Harga (RM)

A

45

40

»

0 80 100 Kuantiti (unit)
Rajah 2
Apakah faktor yang mempengaruhi barang di atas?

A tambahan kepada pengeluaran yang besar terhadap harga barang X
B kegunaan yang banyak terhadap barang X

C stok barang yang banyak barang X
D

jumlah pendapatan dapat mengubah kuantiti barang X

11. Gambar 2 menunjukkan sejenis keluaran firma

Gambar 2

Tafsirkan nilai keanjalan harga penawaran (Es) itu.

A Apabila harga meningkat sebanyak 1 %, kuantiti ditawar meningkat sebanyak 1.5 %
Apabila harga meningkat sebanyak 1%, kuantiti ditawar menurun sebanyak 1.5%

Apabila harga menurun sebanyak 1%, kuantiti ditawar meningkat sebanyak 1.5%

o O W

Apabila harga menurun sebanyak 1%, kuantiti ditawar menurun sebanyak 1.5%
5
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12. Rajah 3 menunjukkan keluk permintaan bagi empat orang individu terhadap keropok udang.

| Harga(RMY . | | . b
. S Lo ! : :

Kuantit (kg)

Rajah 3

Berapakah jumlah permintaan pasaran pada tingkat harga RM 3.00 sekilo?

A 24kg
B 48kg
C 56kg
D 88kg

13.Rajah 4 menunjukkan keseimbangan pasaran terhadap keropok lekor.

Harga (RM)
A Dy s,
S
Po —————————————
e
So
D
0 5 L0 » Kuantiti {unit)
Q @
Rajah 4

Apakah kesan subsidi terhadap pasaran keropok lekor?
A mengurangan subsidi kepada nelayan

B  penggunaan nanoteknologi dalam pengeluaran ikan
C pemberian bonus kepada penjawat awam
D

kenaikkan bahan mentah seperti petroleum

6
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14. Rajah 5 di bawah menunjukkan keluk perubahan penawaran bagi cermin mata.

Harga(RM)

Kuantiti (’u1=1it]
Rajah 5
Mengapakah keluk penawaran cermin mata beralih ke kanan?
A Harga cermin mata dijangka naik pada masa hadapan akibat daripada penurunan
harga bahan mentah
B Peningkatan harga kanta lekap akibat daripada peningkatan harga bahan mentah

C Tingkat teknologi berkembang dalam penyelidikan dan pembangunan
D Kenaikan harga cermin mata itu sendiri

15. Apakah yang akan berlaku jika harga pasaran barang lebih rendah dari harga
keseimbangan?
A wujdu lebihan penawaran
B wujud lebihan permintaan
C harga akan turun
D

harga akan kekalkan
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16.Maklumat di bawah ini berkaitan dengan Puan Rosmiza
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tadika di Alor Setar.

Puan Rosmiza seorang pegawai farmasi di Hospital Pulau Pinang dan
menerima pendapatan RM 6 000 sebulan. Namun begitu, beliau
melepaskan jawatan tersebut dan kini bekerja sebagai seorang guru

Apakah faktor pemilihan pekerjaan yang mempengaruhi Puan Rosmiza berbuat demikian?

|  Berdekatan tempat tinggal

Il Minat mendalam terhadap jawatan guru

Il Kenaikkan pangkat sebagai guru kanan mata pelajaran

IV Melanjutkan pelajara di Universiti Sains Malaysia dalam bidang Pendidikan

A ldanll
B Idanlll
C lldan 1V
D Illdan IV

17.Berdasarkan maklumat di bawah.

Pinjaman perumahan
Premium insurans

Ansurans kereta

Antara yang berikut yang manakah menunjukkan fungsi bank perdagangan yang benar?

A Pindah kredit

B Perintah sedia ada
C Debit langsung

D Draf bank
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18.Maklumat berikut berkaitan dengan pendapatan boleh guna.

Y=Z — membeli polisi

Y dan Z masing-masing ialah

Y Y4
A Jumlah pendapatan Tabungan
B Pendapatan Bersih Tabungan
C Potongan wajib Tabungan
D Perbelanjaan Penggunaan Tabungan

19.Jadual 2 menunjukkan butiran pendapatan dan perbelanjaan Puan Lilani pada bulan Ogos 2016.

Butiran Jumlah (RM)
Gaji bulanan 3500
Elaun pengangkutan 150
Potongan cukai pendapatan perseorangan 90
Caruman KWSP 385
Dividen simpanan di bank 240
Bayaran insurans nyawa 220
Jadual 2
Berapakah jumlah pendapatan boleh guna Puan Lilani pada bulan Ogos 2016
A RM2, 162.00
B RM2,442.00
C RMB3, 400.00
D RMS3, 415.00
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20.Pernyataan di bawah adalah berkaitan dengan fungsi wang.

Nilai wang tidak mudah berubah dalam jangka pendek atau jangka
panjang.

Pernyataan di atas merujuk kepada fungsi wang sebagai.....
A Encik Fazreen membeli barang elektrik di Suria
B Encik Daniel menyeimpan wang sebanyak RM25 000 di Public Bank
C Harga kerusi plastik adalah RM 18.00
D Encik Thavenes membayar hutang di kedai elektrik setiap bulan sebanyak
RM200.00

21.Pernyataan yang manakah betul tentang fungsi Bank Pusat?
I Salah satu daripada syarikat kewangan
] Mewujudkan sandaran minimum
I Sumber pinjaman terakhir kepada bank perdagangan
IV Dikawal oleh Lembaga Pengawasan Syariah.

A | dan 1l

B | dan IV
C Il dan 1l
D [l dan IV

22.Pernyataan di bawah berkaitan dengan fungsi Bank Perdagangan.

Kebenaran mengeluarkan wang lebih daripada baki di
dalam akaun semasa

Antara berikut, yang manakah berkaitan dengan pernyataan di atas?
A Encik Aidil seorang pengeksport menunaikan bil pertukaran bernilai RM15 000.00
B Puan Anis mencagar rumah kedua sebanyak RM50 000.00
C Tidak memerlukan cagaran untuk pinjaman
D

Dikemudahan ini hanya dinikmati oleh pemegang akaun semasa

10
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23.Jadual 2 menunjukkan fungsi pengeluaran Firma Irfan.

Bilangan buruh Jumlah keluaran
(orang) (unit)
6 80
8 120
10 180
14 360

Berapakah keluaran sut bagi buruh yang ke 8?

A

B
C
D

23. Encik Zakri merupakan peniaga kedai makan di Pekan Kuala Ketil. Pilih padanan yang betul

bagi input tetap dan input berubah yang digunakan oleh beliau dalam menguruskan

20 unit
30 unit
60 unit
80 unit

perniagaannya.

O O m >

Jadual 2
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Input Tetap

Input Berubah

3 tong gas

Sebuah peti sejuk beku

Sebuah dapur masak

10 orang pekerja

Sebuah mesin ABC

4 buah dapur gas

6 botol kicap

2 buah mesin pengisar

25.Apakah peranan mencapai objektif makroekonomi negara?

A mengukur indeks harga pengguna

B kadar pengangguran kurang daripada 3 peratus hingga 4 peratus

C mewujudkan persaingan antara Negara maju dengan Negara sedang membangun

D meningkatkan aktiviti eksport dan import Negara

11
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26.Antara yang berikut, yang manakah ciri barang awam?

A perlu dibayar

B penawaran tidak terhad dan tidak wujud kos lepas
C dikeluarkan oleh pihak swasta dengan harga maksimum
D

dapat gunakan tanpa mengurangkan faedah pengguna individu lain

27.Apakah yang berlaku apabila imbangan pembayaran lebihan?

A nilai mata wang tempatan semakin meningkat
B nilai mata wang tempatan semakin menurun

C nilai mata wang semakin stabil

D nialai mata wang dan rizab pertukaran berkurang

28.Apakah kesan inflasi tolakan kos terhadap Firma?

A harga bahan mentah dan kos pengeluaran murah
B harga bahan mentah murah

C kos pengeluaran meningkat

D kos pengeluaran menurun

29.Rajah di bawah berkaitan dengan jenis sumber hasil.

Sumber Hasil
b l
Cukai Langsung X Cukai Tidak Langsung

Manakah yang betul tentang komponen X?
A cukai yang dikenakan terhadap barang keluaran tempatan
B dikenakan atas pemilik rumah
C bayaran lesen dan permit oleh Syarikat Fatini Sdn. Bhd
D

cukai yang dikenakan terhadap barang import dan eksport

12
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30.Maklumat di bawah berkaitan dengan suatu keadaan ketidakstabilan ekonomi.

e Kenaikan harga umum
e Para pekerja menuntut kenaikan gaji

Apakah tindakan yang akan diambil oleh kerajaan untuk mengatasi masalah tersebut?
I Mengurangkan perbelanjaan pembangunan
I Menurunkan nisbah rizab berkanun
i Melonggarkan syarat sewa beli
v Menaikkan kadar cukali
A I dan Il
B | dan IV
C Il dan 11
D Il dan IV

31.Antara yang berikut, yang mankah tujuan sekatan perdagangan antarabangsa?
A Melindungi taraf hidup masyarakat
B Melindungi industri muda tempatan
C Melindungi industri berat
D

Melindungi dasar Negara

32.Kerajaan telah mengharamkan import ayam dari negara China berikutan merebaknya virus
HIN1 yang melanda negara tersebut. Sekatan perdagangan yang manakah berkaitan dengan
maklumat di atas?

A Sekatan bukan ekonomi
B Embargo

C Kawalan pertukaran asing
D

Kuota

13
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33.Maklumat yang berikut berkaitan dengan urusniaga Encik Jamaluddin.

Encik Jamaluddin membeli sebuah jentera
dari Amerika Syarikat yang berharga USD 36 000.

Jika kadar pertukaran import Ringgit Malaysia dengan Dollar Amerika ialah RM1.00 = USD

0.24, berapakah yang perlu dibayar oleh Encik Jamaluddin kepada pengeksport dari Jerman
dalam Ringgit Malaysia?

A RM 86 400

B RM 273 600
C RM 360 000
D RM 150 000

34.Antara yang berikut yang manakah menunjukan kesan defisit akaun semasa?

A permintaan terhadap barang tempatan adalah rendah menyebabkan pendapatan
Negara merosot

B permintaan terhadap barang import adalah tinggi menyebabkan pertumbuhan
ekonomi Negara meningkat

kekurangan sumber ekonomi akibat daripada bencana alam

kewujudan peluang pekerjaan kepada rakyat tempatan dalam semua sector

35.Maklumat berikut menunjukka urus niaga antarabangsa di Negara EM.

Eksport Nampak RM80.2 bilion

Import Nampak RM72.3bilion

Antara yang berikut yang manakah menunjukan imbangan pemyaran yang betul.

A imbangan pembayaran negatif

B Imbangan pembayaran positif

C Imbangan pembayaran seimbang

D Imbangan pembayaran tidak seimbang

Soalan 36 hingga Soalan 40 berdasarkan pilihan jawapan seperti jadual di
14
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bawah.

36.

37.

38.

39.

40.
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Pilihan Pernyataan | Pernyataan 11
A Betul Salah
B Salah Betul
C Betul Betul
D Salah Salah

Firma mengeluarkan barang dan perkhidmatan untuk memaksimumkan kebajikan
masyarakat.

Firma menggabungkan sumber ekonomi untuk memaksimumkan kebajikan
masyarakat.

Jumlah kos diperoleh dengan mencampurkan kos tetap dan kos purata.

Kos purata diperoleh dengan mencampurkan kos tetap dan kos berubah.

Permintaan anjal merujuk kepada peratus perubahan harga lebih kecil daripada
perubahan kuantiti.

Permintaan tak anjal merujuk kepada peratus perubahan harga lebih besar daripada
perubahan kuantiti.

Sekatan perdagangan dapat melindungi industri muda dan tempatan.

Sekatan perdagangan merugikan pengguna dalam penggunaan barang import.

Inflasi tarikan permintaan merupakan kenaikan tingkat harga umum apabila
permintaan agregat melebihi penawaran agregat.

Kadar penggangguran merujuk kepada nisbah antara 15 tahun 64 tahun yang sedang
bekerja dan sedang aktif mencari pekerjaan.
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